



抗疫有方 南商打好疫情防控“组合拳”



厦门国宇健康管理中心有限公司派出医疗志愿者支援湖里区核酸采样工作。

多措并举筑牢防线

17日，在福建泉工股份有限公司丰州镇桃源村、泉州台商投资区两大生产基地，正组织全体员工进行核酸采样。公司行政部门人员引导待检员工有序排队，安保人员维护现场秩序，确保采样路线全程单线闭环不交叉。

“在相关部门的安排下，为公司两个生产基地近400名员工进行核酸采样。通过严格控制每批次受检员工业量，保持一米以上距离，有效避免人员聚集带来的风险。”泉工股份市场部经理张平表示，通过核酸检测可以及时发现无症状感染者，做到早发现、早诊断、早隔离、早治疗，最大限度降低公司人员感染风险。

员工是企业发展基石，要将员工的健康安全放在企业发展的第一要务。为了确保公司“双零”目标，巩固来之不易的疫情防控成果，泉工股份董事长傅炳煌要求公司要以常态化监督保障疫情防控，在思想上筑牢“铜墙铁壁”、在行动上做到令行禁止，确保疫情防控和生产经营“两手抓、两不误”，把疫情防控这项重点工作抓在手上、放在心上、

举到头上。

“公司疫情防控领导小组制定了详细的防控措施，除了配合防疫抗疫宣传，还要求全体员工每日戴口罩、测体温、查验‘三码’、建立健康档案，出行排查跟踪报备管理。此外，对办公场所、宿舍、食堂、洗手间等公共区域进行每日消杀等工作。”在张平看来，将各项防控和服务保障措施落实到位，才能确保各项生产工作有序、稳步推进。

泉工股份多措并举全面筑牢疫情防线，只是南安众多企业保障稳工稳产的缩影。位于霞美镇滨江机械园区里的泉州市江南冷却器厂，在做好防控工作的同时，要求130多名员工不离厂，对于必须每天往返的人员配有专车接送，杜绝交叉感染。

“公司原先在泉州，搬到霞美后大多数员工也跟随过来，这其中不少人住在泉州。考虑到有些员工家庭因素不便在厂居住，公司采取人性化措施，每天派专人专车负责接送上下班，尽最大可能避免风险。”江南冷却器厂相关负责人刘女士说。

购房人想要买房，可是首付款不足，那么“首付贷”可以将首付款降低，让购房者可以购房。所谓“首付贷”，是指若购房人首付款不足，中介为其提供补助资金拆借、帮助其放大购房杠杆的一项金融业务，可以使实际首付比例降至10%甚至更低。然而首付贷是否违法，根据去年下半年，央行等7部门出台新规，明确中介机构不得提供或与其他机构合作提供首付贷等违规的金融产品和服务。而今年3月开始的房产调控，也重申了禁止“首付贷”的监管

什么是购房首付贷？有何风险？

态度。

“首付贷”风险有哪些？

首先是有政策风险。中国居民个人住房贷款的首付比例是由央行统一进行宏观调控的。通过民间二次借贷的方式支付首付，使不符合条件的购房者也能向银行贷款，相当于越过了金融贷款审核的门槛，中间存在一定的骗贷嫌疑，不符合相关政策。

其次，增加了银行授权的风险。这类互联网金融“首付贷”产品处于监管的真空区间，央行征信系

统对这类贷款亦无数据，这意味着购房者在银行办理抵押贷款时，银行并不清楚是否申请了“首付贷”产品。

第三，放大了房地产市场的风险。一旦有了“首付贷”，购房者杠杆率过高，一旦未来房价下跌，很可能资不抵债，进而引发违约率上升。而且，“首付贷”也可能造成逆向选择问题，导致大量没有购房能力的购房者冲动购房，增加潜在风险，这种现象在深圳等房价上涨预期强烈的地区尤为

显著。

目前，我国金融监管部门，正密切关注部分地区房地产行业融资风险。将要求商业银行对于住房贷款申请严格审查，如果首付款来自高杠杆融资类贷款，则不应发放贷款。监管部门将打击部分中介机构、开发商、小额贷款公司、互联网金融平台等发放用于购房首付款的贷款（即“首付贷”）的行为。

（南安市财政局 南安市处非办 宣）

国泰“闽”安的兴业力量

和身体健康。

服务“六稳”“六保”，践行金融担当

为切实服务“六稳”“六保”，兴业银行省内各机构一方面对医院、医药等相关企业单位的战疫融资需求进行优先保障，强化疫情防控金融支持；另一方面，主动开展其他受疫情影响企业摸排工作，第一时间为困难企业客户制定专属金融解决方案。

9月初，厦门同安支行向抗疫物资生产企业厦门夏盛户外用品科技有限公司发放纯信

用贷款300万元，不仅支持了该企业稳定有序经营，同时也有力地保障了抗疫物资生产。

9月14日，莆田荔城支行接到福建省三棵树新材料有限公司的贷款申请。受疫情影响，三棵树秀屿综合产业园项目建设进度受到波及，为确保项目顺利推进并按计划投产，该公司申请提取项目贷款金额共779万元。收到客户的用款需求后，支行特事特办，当天下午即完成放款，解决了客户的燃眉之急。

泉州分行对与防疫相关的跨境业务实施手续费及结售汇差减免优惠。对于与疫情

防控相关的医疗机构、医药及设备生产及供应企业、进口企业等在进口防疫物资时，一律免收跨境结算手续费。对于境外客户通过本行境内外分支机构向境内慈善机构、疫情防控区专用账户等汇划捐赠款项、防疫专用款项，一律免收汇入汇款手续费。

同舟共济战疫情，金融温度暖八闽

9月14日，莆田市开启第一轮大规模核酸检测，急需志愿者。莆田分行青年党员、员工纷纷响应，主动报名，迅速组成兴业银行志愿

者服务队，在做好安全防护的前提下，坚守各社区协助办理核酸检测预登记、秩序维护等工作，有效缓解社区检测工作的人员组织压力。

厦门分行设立“清凉补给站”，奋战在一线的医护人员和街道社区工作人员配备饮用水、藿香正气水等物资，同时还联手海尔冷柜发起“致敬鹭岛城市英雄爱心送水活动”，为一线医护工作者和排队等候的居民送上清凉。在厦门中华街道镇海社区，鹭江支行为广大客户和市民提供洗手液、一次性手套、口罩等防疫物资。在社区核酸检测现场，文滨、海沧支行的志愿者小分队队员跑前跑后，分发捐赠物资、引导居民下楼、换扶行动不便的老人到场、为居民登记健康码，有效维持检测秩序。



大堂经理引导客户参加反假币知识答

南安农商银行开展反假货币宣传

为进一步普及反假货币知识，维护社会经济稳定，提高广大群众的假币鉴别能力和反假货币意识，根据《关于开展2021年反假货币宣传月活动的通知》(南联办〔2021〕1号)文件部署，近期南安农商银行积极组织辖内营业网点开展多种形式的宣传。

活动期间，南安农商银行通过在营业场所设立反假币咨询专柜、

利用LED电子显示屏滚动播放反假币宣传标语、在营业场所大门摆摊设点、组织互动小游戏等多种方式开展宣传。同时，各网点利用农村赶集日、小商店密集地段、定点宣传场所(商场、社区、村委会、农贸市场、学校、旅游景点)，向群众发放反假货币宣传材料及宣传折页，赠送小礼品，现场讲解反假货币基础知识并接受咨询，以此增强

公众对人民币的辨识及假币鉴别能力。

不仅通过线下宣传，线上也要跟进。南安农商银行连续在微信公众号转载有关反假货币知识网络答题、人民币防伪特征、常见的假币诈骗方式、整治拒收人民币现金、残损人民币的兑换标准等系列宣传文章，进一步增强反假货币宣传效果，扩大受众覆盖面。



人民币特征
银行工作人员教小朋友辨别新版